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Lutte contre la fraude sur l'huile d'olive
Question écrite n° 3202

Texte de la question

Mme Anaïs Sabatini attire l'attention de Mme la ministre de l'agriculture et de la souveraineté alimentaire sur la
fraude à l'étiquetage des huiles d'olive commercialisées en France, ainsi que sur l'opacité des circuits
d'approvisionnement et des mélanges d'huiles importées. Selon un rapport de la DGCCRF basé sur des
contrôles menés en 2021, 40 % des huiles d'olive présentent des anomalies, notamment des cas de «
francisation » de produits étrangers. Cette situation nuit à l'agriculture française et trompe les consommateurs,
qui pensent acheter un produit local de qualité. Mme la députée rappelle que la réglementation européenne,
notamment le règlement 2022/2014 complétant le règlement 1308/2013, impose des dispositions pour
l'étiquetage de l'origine des assemblages d'huiles, mais ces dispositions sont peu respectées. De plus, les huiles
d'olive produites en France, comme celles des Pyrénées-Orientales, souffrent d'un manque de reconnaissance
et de protection lorsqu'elles ne bénéficient pas d'une appellation d'origine protégée (AOP) ou d'une indication
géographique protégée (IGP). Ces huiles de grande qualité se retrouvent en concurrence déloyale avec des
produits importés, souvent moins chers et de moindre qualité. Face à ces constats, elle lui demande quelles
mesures le Gouvernement entend mettre en œuvre pour intensifier les contrôles et lutter plus efficacement
contre les fraudes à l'étiquetage des huiles d'olive, améliorer la transparence et la traçabilité des huiles d'olive
commercialisées en France, en rendant obligatoire l'indication précise de l'origine géographique des olives sur
les étiquettes et, enfin, soutenir les producteurs français en facilitant l'obtention d'appellations d'origine protégée
pour les huiles de qualité, notamment dans des départements comme les Pyrénées-Orientales.
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